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PRIKLAD 1:
a)  fo=32+4day+ 3y +4, f, =22 +6zy—5 b) fx:%’fy:f
C) fm = 2+y 27 fy zzliy) d) fx = 20(2:5 + ?’y)97 fy = 30(2I + 3y>97

O fomyle+y)+ 2L, f—al(ety)+ 2 0 f, = 2w f, = 2yertty

PRIKLAD 2:
) fo= 30 — 4y, fy= 3y* — 8y, for = 61, Jyy = 6y — 8z, fuy = —8y;
) fo=3y" 4 32%y%, fy = 122y° + 22%y, fou = 62y®, fyy = 362y + 22°, fo, = 12¢° + 62°y;
c) fo=ye, fy = we? +aye?, fo, =0, fy, = 2xe’zye?, fiy, = e’ + ye¥;
)

fa: - _e—x—y7 fy = _e—z‘—y7 fmr = e—:c—y’ fyy = e—x—y’ fzy =e Y.

PRIKLAD 3:

a) v bodeé [7, —3] je lokalni minimum hodnoty —19;

b) body [—g, O], [1,+4] jsou stacionarni body, kde neni extrém, v bodé [0, 0] je lokdlni minimum

hodnoty 0;
c) v bodé [0,0] je stacionarni bod, kde neni extrém, v bodech [1, 1] a [—1, —1] jsou lokalni minima
hodnoty —1.
PRIKLAD 4:

a) uy(z,y) > 0awuy(r,y) < 0,srostoucim bohatstvim stoupa spokojenost, s rostoucim znecisténim
klesa.

b) u? = tedy wy, popisuje zménu w; pii zméné y, je-li uy, < 0 miZeme fici, Ze zvySeni

Ty y :1:7 ! x ) Ty ’
well-beingu spolecnostl ziskané zvySenim hrubého doméciho produktu o pevnou hodnotu se
sniZzuje s rostouci tirovni znecisténi.
« e « s 8 PN : .

¢) Podobné jako v bodé b? plati wuy, = % uy,, je-li opét uy, < 0 tak zvySeni .Well—bemgu diky
vystaveni mensimu znecisténi (coz je zhruba —u; na jednotku) stoupa s velikosti x (tedy, Ze
tento predpoklad je v souladu s pozorovanim, ze chudi lidé toleruji zne¢isténi snadnéji).

PRIKLAD 5: MiZeme si nac¢rtnout vrstevnice, které jsou pro K > 0 a L > 0 hyperboly. Je-li K =0

nebo L = 0, pak nabyva funkce svého minima 0 (celkem logicky). Svého globalniho maxima nabyva
v bodé [1,1,1].



